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Fra Vincentsøstrene  i Helsingør modtog vi et gavebeløb der skulle overføres til Søster Mirjam 
de Rijk og hendes arbejde på et hospital i Bolivia. 
Vi  har fået følgende beretning 

tilberedning og uddeling. Uden denne hjælp 
må børnene gå i skole uden mad. Gamle 
og ensomme i vort område hjælper vi med 
levnedsmidler. Det er mennesker uden ar-
bejde og indtægt og som ikke er i stand til 
at arbejde. 
Til patienter med tuberkulose og spedalsk-
hed, får vi medicin fra staten, men til  videre 
behandling og omsorg får vi ingen hjælp. 
Tuberkulose patienter er ofte unge perso-
ner med familie. De lever af et lille stykke 
jord eller samler sten af vandet til vejbyg-
ning, men man gør ikke meget ud af vejene 
her. 
Mange fattige kommer fra bjergene, hvor 
de dyrker bomuld og sukkerrør. De bor 
mange sammen i lejre hvor der ikke er me-
gen hygiejne. Der er der næppe vand for 
slet ikke tale om sæbe. 
Disse mennesker må også hjælpes ved 
sygdom eller ulykke. Der er ikke mange ar-
bejdsgivere som bærer omsorg for disse 
arbejdere. 
Sådan omtrent er vort arbejde udenfor sy-
gehuse. Hvert bidrag er naturligvis af hjertet 
velkomment. Endnu engang tusind tak for 
hjælpen I har sendt os. Med venlige hilse-
ner og tak for jeres indsats med at hjælpe 
andre. 
Med højagtelse 
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46. Årgang Nr. 164 

Jorochito, 2. nov. 2004  
 
Kære Sankt Vincent grupper 
 
Sidste uge modtog jeg Vincentgrupper-
nes Check, en velkommen overraskelse. 
Tusind tak. Vi vil bruge pengene til de fat-
tigste mennesker. 
At skrive på engelsk magter jeg ikke; 
måske kan Sr. Jacinta oversætte brevet. 
Siden 1975 er jeg her i Jorochito i Bolivia 
og arbejder i et lille sygehus med spedal-
ske patienter, de sidste år også for men-
nesker med alvorlige hudsygdomme, de 
fleste med store sår. 
De er mennesker uden penge til medicin 
og andre behandlinger. Der er ikke tale 
om social hjælp. Vi har besluttet, at bruge 
jeres gave til at købe forbindingsmateriel. 
Der er meget fattigdom i Bolivia og det er 
ikke nemt for os at give disse mennesker 
hvad de har brug for. 
Hver morgen arbejder vi på poliklinikken, 
hvor mange fra landet kommer hen. 
Mange børn lider af hudsygdomme og 
mangel på hygiejne fordi der  ingen 
vand-forsyning eller vandledning findes. 
Man skal gå mange timer for at hente 
vand til madlavning og vask. Vand til sig 
selv eller børn er en sidste luksus. 
Børnene giver vi morgenmad i skolen, af 
penge fra sygehuset. Forældrene står for 
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deres hænder bundet, da kassen er 
lukket og låst. 
Lad os være ærlige, det vigtigste når 
Aids ofrene kommer til mig eller en 
af organisationerne er ikke at få gode 
råd, men medicin og finansiel støtte. 
Jeg håber at alle i SVG er ved godt 
helbred og at Herren vil velsigne 
hver eneste af jer. Hvad I gør for de 
fattige er fantastisk og det mest vid-
underlige er at I har gjort det i årevis. 
Jeg mistede en del af mit brev, da 
strømmen pludselig gik. Det er sket 
ret ofte i de sidste ti dage. I går da 
jeg læste i sengen gik lyset tre gange 
inden for et kvarter. Man vænner sig 
til alt. 
I går var det to uger siden en af vore 
hollandske medbrødre døde her på 
hospitalet. Han blev indlagt sønda-
gen før, døde om onsdagen og blev 
begravet den følgende dag. Vores 
gruppe bliver meget lille, vi er stadig 
5 hollandske præster og 2 hollandske 
biskopper. Jeg kan stadig ikke fatte 
at han er borte. Tirsdag aften fik han 
et hjerteanfald og lige efter en epilep-
tisk krampe, næste morgen endnu en 
krampe og så var det forbi. 
Jeg takker Gud for at hans lidelser 
blev korte. Bart Lub blev 69 år. Må 
han hvile i fred. 
I eftermiddag har jeg møde med mi-
ne medbrødre. Denne gang er jeg den 
eneste hollænder mellem Etiopiere.  
Hver tredje måned kommer vi sam-
men fra forskellige steder i landet. 
Jeg vil foreslå at der oprettes et Vin-
cents hus i Mekele eller Baher Dar,

så de ikke er nødt til at komme til 
os. Hele Dagsordenen for mødet 
drejer sig om Addis Ababa og er 
uinteressant for de andre.  
Efter mødet skal jeg til Mother Te-
resa’s Søstre, der har et hus for 
børn, der lever med Aids. Jeg har 
brug for et sted til en 8 år gammel 
pige. Stakkels barn! Søstrene har 
en dejlig grund i udkanten af byen. 
Præsidenten gav dem den for nogle 
år siden. De har en klinik for mød-
re med børn, der er smittet, de har 
børnehave, grundskole og mange 
soveværelser til drenge og piger alt 
i et smukt bakket område. 
Dagens sidste hverv er at bringe 
nogle fotos af moderen til en for-
ældreløs dreng, der for tiden bor 
hos mig, til fotografen for at få 
nogle forstørrelser. Jeg håber at 
Brook vil blive adopteret i USA, 
og så vil det være godt for ham at 
have nogle billeder af hans moder. 
Han har aldrig kendt hende, hun 
døde af Aids lige efter han var 
født. Faderen er ukendt. Selv er 
Brook testet negativ. Han er nu 12 
år. I USA er det tilladt at adoptere 
børn til de er 15, jeg skal skynde 
mig at finde plejeforældre.. Jeg hå-
ber at have heldet med mig. 
Endnu engang tak for det fantasti-
ske beløb I sendte til de udstødte 
mennesker. 
Må Gud velsigne jer og Sankt Vin-
cent Grupperne. 
Jeres i Sankt Vincent 
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� tiden at bede og aldrig miste troen. 
Verden ser ud til at gå fra slem til 
værre. Vi har behov for mere global 
bøn, og Bush ser ud til at være over-
bevist om at han gør Guds vilje????  
Undskyld denne lille prædiken, men 
jeg måtte lige få denne frustration luf-
tet, og bede for ham og Kerry. 
 
I er alle i mine bønner, ”a big hug of 
love” fra  
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Fra Etiopien har vi modtaget 
endnu en beskrivelse af tilvæ-
relsen mellem de fattigste. 
 
”Mea Culpa”  sagde vi i det latin-
ske Confiteor. Det er også hvad jeg 
ønsker at sige til jer nu. Jeg skam-
mer mig over ikke at have reageret 
ved juletid, da jeg modtog 1200,-
Euro fra jer. Af ganske hjerte siger 
jeg nu tak for jeres vedblivende 
hjælp til mit arbejde her i Addis 
Ababa for især patienter med fuldt 
udviklet AIDS, de er landet glemte 
folk. 
Jeg ved at regeringen får masser af 
penge, men de bliver på toppen og 
når aldrig de steder hvor de er 
nødvendige. Det er umuligt at bry-
de gennem det demokratiske sy-
stem. Vi har organisationer, der 
gjorde et stort arbejde, men nu er 

Sankt Vincent Gruppernes for-
mål: 
 
At støtte udvalgte Missionsstationer 
og nødhjælpsprogrammer i udvik-
lingslandene. 
 
Formand 
Stefan Jensen 
Gersagerparken 109, 1 th 
2670 Greve 
Tlf. 43 69 03 16 
 
Kasserer 
Henrik Loldrup 
Svenstrupvej 3 A 
2970 Hørsholm 
Tlf. 45 76 35 20 
Fax:45 76 05 57 
Girokonto: 109-7164 
 
Mærkater à Kr. 5,- pr. ark bestilles hos 
kassereren. 
 

Indbetalte beløb kan fratrækkes 
på selvangivelsen, dog minus de 
første fem hundrede kr. 
 
10 års kontrakter oprettes. Henv. 
til Kassereren 
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Første kvartal af 2005 har været lidt stille. 
Hvor 2004 viste sig at være et godt år for 
SVG, har der været en lille afmatning i de 
første tre måneder af året. Men kun et ¼ år 
er gået, vi kan stadigvæk nå et godt resul-
tat til glæde for vore mange modtagere.
Regnskabet har været hos revisoren, og er 
modtaget retur uden anmærkning. Som 

sædvanlig er det Revisions firmaet RSM 
plus, Statsautoriseret revisionsaktieselskab 
i København der har foretaget revisionen 
r, for hvilket vi siger mange tak.  
Resultatet af revisionen kan ses på vores 
hjemmeside. 
Vi kan i denne pjece bringe hilsner fra fle-
re forskellige steder, fra fr. Figueroa i 
Brasilien, søster Yola, Port-au-Prince, Ton 
Vocking i Addis Ababa, samt fra en ny kon-
takt I Bolivia.  
Jeg må indrømme, at det altid er spænden-
de og glædeligt når der dukker breve op til 
SVG, verden udenfor vores egen lille an-
dedam rykker tættere på, og sætter ting i et 
andet perspektiv. Og man føler sig privile-
geret, at man kan viderebringe alle disse 
breve til en trofast læserskare i Sankt Vin-
centgrupperne, der har forståelse og hjer-
terum tilovers for alle disse mennesker der 
har en sværere dagligdag end  vi har. 
 
Mvh 
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Fra en mere sjælden støttemodtager 
har vi fået dette brev 
 
Det var med glæde vi modtog jeres 
brev af september 2004. Alle de gamle 
kvinder i ”Sacred Heart” og jeg selv 
takker jer varmt for jeres gave til de fat-
tige, vores næste. 
Takket være Sankt Vincent Grupperne  
var vi i stand til at dække de fattige 
kvinders behov for mad mindst to gan-
ge om dagen, sende dem på hospitalet 
og dække mange andre behov i et 
vanskeligt land som Haiti, hvor alt hver 
dag synes umuligt. Vi takker jer for det 
store arbejde I gør i verden og specielt 
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i Haiti. 
Tusind tak for checken på 3.800 
USD som vi har modtaget. 
På grund af deres høje alder foreta-
ger de gamle kvinder sig ikke store 
ting, men de går altid i kirke og sør-
ger for at have tid til bønner i hjem-
met. De sørger selv for en glad 
stemning ved at lege, fortælle histo-
rier og synge. De er virkelig glade og 
deler deres glæde med andre. I er al-
tid med i deres bønner. 
Må det nye år bringe jer succes og 
lade jer føle den glæde og lykke som 
Herren giver os. 
 
Jeres  
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Vi har modtaget en hilsen fra p. 
Eduardo Figueroa i Recife, Brasilien, 
som vi desværre ikke have plads til at 
bringe i nr. 163. 
Det gør vi så her: 
 
Oktober 2004. 
  
Kære medlemmer af Sankt Vin-
cent Grupperne, 
  
Endnu engang min dybfølte tak for jeres 
trofaste bønner og generøse check på 
900 USD, som jeg modtog i sidste uge. 
Tiden flyver af sted, og forbereder min 
tre-i-en meddelelse for 2004-2005, jeg 
vil sende jer en kopi. Jeg kom til at tænke 
på sidste søndags læsning. Lukas 18, 
hvor Jesus fortalte om behovet for hele 


